

സമഗ്രമായ ആത്മീയത

റവ. ഫാ. ജോസഫ് മണവാളൻ

പശ്ചാത്തലം: യേശുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള സ്നാപകയോഹന്നാന്റെ അന്തിമസാക്ഷ്യമാണ് ഈ ഭാഗം. യൂദയായിൽ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ട് യോഹന്നാൻ സുവിശേഷകൻ യേശുവിന്റെ ജീവിതത്തെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരണം തുടരുന്നു. മറ്റ് സുവിശേഷങ്ങൾ ഗലീലിമേഖലയിലെ യേശുവിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്നു.

വ്യാഖ്യാനം: സ്നാനം നൽകുന്ന യേശു: യോഹന്നാൻ സ്നാപകന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് സമാനമായി യേശു ശിഷ്യന്മാരോടൊപ്പം സ്നാനം നൽകുന്നു. യോഹന്നാന്റെ പ്രവൃത്തിയുടെ നന്മയും പ്രാധാന്യവും ഉയർത്തിക്കാട്ടാനുള്ള യേശുവിന്റെ എളിയ ശ്രമമാണിത്. സ്നാപകന്റെ അനുതാപത്തിന്റെ സ്നാനത്തിന്റെ തുടർച്ചയെ ഇത് പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നു.

എല്ലാവരും അവന്റെ അടുത്തേക്കു പോകുന്നു: ആളുകൾ സ്നാപകനെ വിട്ടു യേശുവിന്റെ അരികിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത് യോഹന്നാന്റെ ശിഷ്യന്മാരെ പരിഭ്രാന്തരാക്കുന്നു. പക്ഷേ അത് യോഹന്നാനെ ഒരു തരത്തിലും ബാധിച്ചില്ല. അസൂയയെയോ ചഞ്ചലമായ ജനക്കൂട്ടമോ തന്റെ ദൗത്യം മറക്കാൻ യോഹന്നാനെ അനുവദിച്ചില്ല. അവന്റെ ദൗത്യം ഒന്ന് മാത്രം: മിശിഹാ വന്നതായി പ്രഖ്യാപിക്കുക, ശേഷം പിൻവാങ്ങുക.

മണവാളന്റെ സ്നേഹിതൻ: യോഹന്നാൻ സ്വയം വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത് മണവാളനായ ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹിതനായിട്ടാണ്. ഒരു പക്ഷേ, യേശുവും യേശുവിന്റെ അനുയായികളും തമ്മിലുള്ള വിവാഹത്തിലെ ഏറ്റവും മികച്ച വ്യക്തിയാണ് യോഹന്നാൻ. അന്നത്തെ യഹൂദ വിവാഹ ആചാരങ്ങളിൽ, മണവാളന്റെ സുഹൃത്ത് വിവാഹത്തിന്റെ പല വിശദാംശങ്ങളും ക്രമീകരിച്ച് വധുവിനെ വരന്റെ അടുത്തെത്തിക്കുകയും വിവാഹം മംഗളകരമായി നടത്തിക്കാട്ടാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ആളായിരുന്നു. അതിനാൽ, അത്രമേൽ പ്രധാനപ്പെട്ടതായിരുന്നു വിവാഹത്തിൽ മണവാളന്റെ സ്നേഹിതന്റെ സ്ഥാനം.

യേശു ദൈവമാണെന്ന് സ്ഥാപിക്കാൻ പുതിയ നിയമം ഉപയോഗിക്കുന്ന മറ്റൊരു മാർഗമാണ് യേശുവിനെ മണവാളനായി അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. പഴയ നിയമത്തിൽ, യഹോവ മാത്രമാണ് ഇസ്രായേലിന്റെ ഭർത്താവ്. പഴയ നിയമത്തിൽ ഇസ്രായേലിനെ യഹോവയുടെ മണവാട്ടിയായി കണക്കാക്കുന്നുവെന്ന് സ്നാപകന് നന്നായി അറിയാമായിരുന്നു.

ആകയാൽ എന്റെ സന്തോഷം പൂർത്തിയായിരിക്കുന്നു: യോഹന്നാന് തന്റെ അനുയായികളെ നഷ്ടപ്പെട്ടു, അതിനാൽ സങ്കടമാണ് ഉണ്ടാകേണ്ടത്. പക്ഷേ, എന്നിട്ടും ഇപ്പോൾ അവന്റെ സന്തോഷം പൂർണ്ണതയിലാണ്. കാരണം അവനു അവരെ നഷ്ടപ്പെട്ടത് അവർ അവനെ വിട്ടു യേശുവിന്റെ അരികിലേക്ക് പോയതു മൂലമാണ്. തന്റെ ദൗത്യം പൂർത്തീകരിക്കപ്പെട്ടതാണ് അവന്റെ സന്തോഷത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം.

അവൻ വളരണം, ഞാൻ കുറയണം: ഇത് ഓരോ ക്രിസ്ത്യാനിയുടെയും മുദ്രാവാക്യമായിരിക്കണം, പ്രത്യേകിച്ച് ദൈവജനത്തിലെ നേതാക്കൾ.

തന്നെപ്പോലെതന്നെ, യേശുവും മാനസാന്തരത്തിനായി മനുഷ്യരെ സ്നാനപ്പെടുത്തുകയും വലിയ ജനക്കൂട്ടത്തെ ആകർഷിക്കുകയും ചെയ്തു. എങ്കിലും തങ്ങൾക്ക് ഒരേ ശുശ്രൂഷയും ഒരേ കർത്തവ്യവുമല്ലെന്ന് യോഹന്നാൻ മനസ്സിലാക്കി. അവനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം യേശു അത്യുന്നതയായി മിശിഹാ ആയിരുന്നു, അവന്റെ പ്രവൃത്തിയെ നിരന്തരം മഹത്വപ്പെടുത്താം.

സ്നാപകൻ യഥാർത്ഥ വിനയത്തിന്റെ ഒരു ഉദാഹരണമായിരുന്നു. നാം വളരെ ജനപ്രീതിയാർജ്ജിക്കുകയും ബാഹ്യമായി വിജയിക്കുമ്പോഴും താഴ്മയുള്ളവരായിരിക്കാമെന്ന് യോഹന്നാൻ സ്നാപകൻ നമുക്ക് കാണിച്ചു തരുന്നു. യേശു സമാനമായ ഒരു പ്രവൃത്തി ചെയ്യുകയും കൂടുതൽ ആളുകളെ ആകർഷിച്ചുകൊണ്ടു സ്നാപകൻ തന്റെ ദൗത്യം അവസാനിപ്പിക്കുന്നില്ല. തന്റെ അധ്വാനം അവൻ തുടർന്നു, ദൈവം തന്നെ വിളിച്ചതു ചെയ്യുന്നതിൽ അവൻ സന്തോഷം കണ്ടെത്തി.